

# 公安厅集中约谈全省电动车生产企业

●对无证生产、制假售假、非法拼装等集中整治依法严查  
●77家企业签承诺书,保证按规生产,提高电动车耐火性

本报讯(记者 王译博)为加强电动自行车消防安全管理,有效防范和遏制电动自行车火灾事故发生,昨日,省公安厅组织治安、刑侦、交通、刑侦、消防等警种,会同省质监部门,对全省13个省辖市77家电动自行车生产厂家法定代表人和负责人进行集中约谈。

## “非标化”电动车已成安全大患

省公安厅相关负责人在约谈会上分析了我省电动自行车安全管理存在的突出问题,指出电动自行车超标、超范围生产,带来了一系列消防、交通、治安等社会问题,是河南公共安全大患。

从调研情况看,大部分电动自行车未按限速20km/h、重量不超过40kg、功率240W以内的国家标准生产,一些已经改装的电动车功率甚至达到2000W以上,时速可以达到100多公里,由此带来了一系列社会问题。

自2008年以来,全省共发生电动自行车火灾1252起,造成40人死亡,35人受伤,其中3人以上火灾发生7起,共造成32人死亡。2008年至2014年,全省电动自行车火灾从18起,急剧上升至478起,增长了26.6倍。

很多电动自行车“非标化”生产,速度快、质量大、体积大、装载多、“摩托化”、违法载客等问题十分突出,逆向行驶、闯灯越线、随意调头、急转急停等现象普遍,由此引发的交通事故呈逐年上升趋势。据统计

计,我省电动车交通事故已占到交通事故总数的50%以上。

此外,电动自行车缺乏有效的“身份”标志,近年盗窃电动自行车、利用电动自行车飞车抢夺等案件呈多发态势,仅郑州市今年就发生电动自行车盗窃案件11333起。

## 产销维修改装使用全过程综合治理

省公安厅相关负责人对加强电动车消防安全源头管控提出了具体要求,要求各生产企业依法生产经营,不搞违法贴牌、代工生产,严禁无证生产,同时要求加强对分销产品市场的售后服务和调查,凡发现改装、拼装或冒牌生产原厂商品的,要坚决终止合作关系,并及时报告当地质监、工商部门依法查处。

同时要求,电动车生产企业严格按照国家法律、标准要求生产合格产品,严禁超范围、超标准生产,组织企业技术专家对电动自行车电气线路、电瓶等易诱发火灾的重点环节,进行专项技术诊断和优化,在车身使用不燃或难燃材料,设置电瓶漏电、过载保护装置,切实提高电动自行车本质安全。

此外,各地公安机关要会同工商、质监等部门,对电动自行车整个生产、销售、维修改装和使用环节,进行全链条、全过程、系统化综合治理,各企业要以此次约谈会为界线,停止一切违规和涉及电动车违法活动,凡顶风改、拆、装电动自行车的,一律依法严惩不贷。

凡在这次集中打假专项行动中,发现无证生产、制假售假、非法拼装等违法违规行为的,将依法从严处理,构成犯罪的,由公安机关依法从严查处。

## 生产企业承诺改进技术提高耐火性

约谈会上,河南绿佳车业有限公司等4家电动自行车生产企业分别就电动自行车生产、销售情况和下一步工作措施作了表态发言,并就全力确保产品安全和质量作了公开承诺,77家电动车生产企业负责人当场签订承诺书。

承诺书内容主要包括:严格遵守国家法律法规要求,依法生产、依法经营;保证生产工艺符合国家、行业相关标准;不断改进电动自行车结构,使用不燃或难燃材料,提升车身耐火性能;不断改进技术,优化电气线路,改进电瓶漏电、过载保护装置,提高电动车本质安全;在产品使用说明书中增加电动自行车停放、充电等消防安全注意事项。

约谈会强调参会企业按照国家标准和生产许可的要求,严格加强对原材料、零部件的进货检验,严格按国家标准和生产许可细则的要求进行整车出厂检验,并加强对检验人员的培训,确保检验工作符合国家标准和生产许可的相关要求,而电动车整车质量应小于40kg、最高车速应不大于20km/h的国家标准,也是电动车企业必须遵守的强制性和最基本的要求。

## 全市今年已发生电动车火灾226起

### 消防部门通报主要起火原因

本报讯(记者 王译博)昨日,市消防支队约谈部分电动车生产商,并通报了市电动自行车火灾情况,分析电动车火灾事故的特点和主要原因。

据了解,目前郑州市有电动车近300万辆,今年以来全市共发生电动自行车火灾226起,电动车火灾防范工作日益严峻,迫在眉睫。电动车技术标准、管理使用规范的相对滞后和不健全,一些销售、维修、改装厂家无视电气线路安全操作规程,以致电动车安全性得不到保障,致使电动车火灾易发、高发,造成了重大人员伤亡和社会财产损失。

据调查,郑州市目前市场上流通的各类电动车品牌,大多数都配备有空气开关及保险装置,但商家在销售或维修、改装的时候会根据消费者的需要选择不安装,造成先天性隐患。一些劣质电动自行车充电器为了节约成本,输入输出端的电线径不足,外壳塑料材质易燃不耐热,在充电电池组充满后,由于不具备智能充电功能,继续对充电电池组进行大电流充电,导致电池组高温,极板腐蚀、发热或短路,容易引起线路起火或电池发热爆炸。

部分电动自行车主购置电动车后,会要求维修、改装、加装防盗器,但防盗器的电源线不受电源开关控制,也未安装保护装置,24小时处于通电状态,容易造成线路短路等故障,易引起火灾。还有少数维修、改装厂家和店铺为满足个别车主需求,在车上加装音响、LED装饰灯等用电设施,易导致线路过负荷,从而引发火灾。

# 便民利民 百姓看得见摸得着

(上接一版)  
增设8个出入境业务分理处,办证市民不再排队

昨日上午10时,记者来到河南南路上的郑州市公安局出入境管理处办事大厅,宽敞的大厅里有30多名市民在办理业务。曾经的熙熙攘攘、人声嘈杂景象不再。

刚办完签证的市民朱新华很感慨:“因为生意需要,我经常要去香港和澳门,以前来这里办证、签证至少得3个小时,有时候甚至等上半天。想想就头大。现在来了就能办,我刚签完,用了7分钟。”

这一切变化,缘于今年3月底市公安局在市区增加8个出入境业务办理点。现在,很多群众到附近分理处办业务去了。

郑州市公安局出入境管理处受理科科长青介绍:“分理处没设立时,每天上班前,黄河路办事处大厅门前就早早地排起长队,一些人早上五六点就来排队,队伍能排到黄河南路地铁站口,最多的一天我们办了3000多项业务。因为排队等候的人太多,我们本应该下午5点

下班,硬是加班到晚上10点。”

郑州市公安局出入境管理处技术科科长刘心怡介绍,截至目前,新设立的8个分理处共接待12.24万人,业务量占全市总业务量的40%。

提起身份证,很多人对自己的大头照不满意。我们不是埋怨自己丑,而是怪照相设备差和照相人员不给我们更多机会。虽然这是个小事,可事关很多人。

为此,郑州市公安局在全省率先引进并使用了身份证“自助照相”系统,从拍照到选照片都由申办人亲自完成,拍照拍到自己满意为止。市民和网友直呼“很接地气,很人性”。

## “网上公安局”正式运行,200余项业务上网可办

按照全省统一部署,郑州警方着力打造的“互联网+”便民服务平台——“郑州市公安局公众服务网”已于11月1日正式开通运营,首批

推出便民服务200多项。

这些业务涉及人口户籍、交通管理、出入境管理、消防管理等与广大人民群众日常生活密切联系的事项,通过提供网上预约、查询、咨询、办理业务,推送提示信息等个性化服务,进一步简化手续,增加透明度,提高办事效率,减轻群众负担,为广大群众提供高效快捷的服务。

“公安多服务,群众少跑路”。郑州公安将继续探索“互联网+”条件下公安机关密切联系群众、切实服务群众的新途径、新方法,切实让人民群众分享到、感受到“互联网+”和公安干警精诚服务带来的便利。

## 便民举措的背后,是“民意主导警务”理念的提升和路径、平台的创新

习近平总书记指出,人民警察来自人民,心系人民、植根人民、服务人民是公安机关的优

良传统。

《西方现代思想史》的作者罗兰·斯特龙伯格说:“在事件的背后是思想。”郑州公安一系列便民利民举措的创新推出的背后,是为便民民思想的提升和思路的转变。

“现代社会,民意主导警务,公安工作就是要围绕人民群众的诉求来展开”,河南省公安厅副厅长、郑州市副市长、市公安局局长沈庆怀告诉记者,郑州市公安局将所能办理的所有业务都放到网上,建设“网上公安局”,让群众通过手机和电脑就能办完事,少跑冤枉路。

“天下顺治在民富,天下和静在民乐”。

伴随着“民意主导警务”理念的深入和“因民之利而利民”思想的提升,伴随着“互联网+”思维和平台的创新和运用,温暖幸福的郑州市民,将享受到更多更实更具体的便利和实惠。

## 专家企业家聚郑研讨提升环卫管理能力

本报讯(记者 赵文静 实习生 万芊)第二十四届中国城市化论坛1日在郑落下帷幕,论坛为期两天,国内专家学者、企业家齐聚一堂,围绕“城镇化与中小城市市容环卫问题及解决方案”主题,就城镇化进程中突显的环境问题共同研讨。

论坛上,城乡市容环卫专委会专家顾问、中国建设科技集团副总裁徐文龙作主题报告,对我国中小城镇垃圾管理运营现状、相关政策以及发展方向做了详细分析。围绕中小城市(镇)垃圾滤液处理技术、餐厨垃圾收集和处理、环卫智能管理、城市雾霾治理实践探索等议题,城乡市容环卫专委会专家顾问、清华大学环境学院教授聂永丰等专家学者和一线企业家同台论道,为城镇化进程中环卫管理建言献策。

“郑州市城镇化进程不断加快,垃圾清理成为一个难题。金水区把大量垃圾先用垃圾压缩机压缩,然后垃圾进大车再运到中转运站,这样既减轻转运压力,也提高了工作效率。”郑州市城市管理局负责人说,环卫执法是目前工作的短腿,针对垃圾暗倒等突出问题,现在专门组织了环卫执法队按照有关条例、法律法规对相关问题加大处罚力度,加强环卫执法建设。

据悉,我市金水区环卫机械化率超80%以上,极大地提高了环卫作业效率和质量。“下一步宇通重工将与金水区合作联合开发‘智慧金水’信息管理平台。”宇通重工有限公司负责人表示,将利用智慧信息管理平台把分散的点连接起来,有效降低运营成本,规范环卫管理。目前,该平台正在建设调试中,预计年底投入运行。

## 郑州市城区9个国控站点主要污染物浓度排名单位:微克/立方米

站点名称	PM <sub>10</sub>				PM <sub>2.5</sub>			
	11月1日	1月1日至11月1日	去年同期	同比	11月1日	1月1日至11月1日	去年同期	同比
银行学校(金水区)	85	149	158	-5.7%	38	88	79	11.4%
四十七中(郑东新区)	76	147	151	-2.6%	41	91	89	2.2%
岗李水库(惠济区)	67	139	140	-0.7%	43	90	84	7.1%
市监测站(中原区)	95	166	153	8.5%	39	87	81	7.4%
河医大(二七区)	95	161	148	8.8%	44	89	81	9.9%
烟厂(管城区)	93	153	137	11.7%	41	87	77	13%
供水公司(高新区)	68	163	140	16.4%	34	97	87	11.5%
郑纺机(金水区)	105	174	145	20%	36	85	84	1.2%
经开区管委(经开区)	133	178	143	24.5%	49	101	87	16.1%
全市均值	94	162	150	8%	40	91	83	9.6%

说明:排名顺序按PM<sub>10</sub>浓度同比增幅由小到大

郑州市大气污染防治工作领导小组办公室  
2015年11月2日

## 人口抽样调查开始入户登记

本报讯(记者 聂春洁)昨日,省统计局局长胡五岳一行到郑东新区察看2015年全省人口抽样调查现场登记工作,副市长张俊峰陪同。

胡五岳一行先后来到龙子湖办事处薛岗社区、姚桥社区,和人口调查员一起走进住户家中,详细了解住户家中人口数量、教育水平、就业情况等。

据介绍,我省2015年人口抽样调查从11月1日正式开始,将持续到15日,调查所获取的人口信息将直接关系到人口、教育、就业、养老、医疗、社会福利等政策的制定和完善,对于提高市民物质和文化生活水平均具有重要作用。

目前,郑州市的现场登记工作已正式开始,调查登记方式将采用调查员入户询问、现场填报,或由住户通过互联网自主填报的方式进行。调查内容分为“住户项目”和“个人项目”两大类。“住户项目”主要调查住户的人口和住房方面的主要内容,“个人项目”主要调查个人的迁移流动、就业、社会保障、婚姻、生育等。按照规定,每位调查员在入户时必须佩戴证件。

## 高中学业水平考试下月开考 如有考试作弊最高可判7年

本报讯(记者 王红)昨日,省教育厅公布2014级普通高中学生学业水平考试方案,10个科目考试将在12月下旬及明年1月分别进行。与以往不同,本次考试发现考生违纪,将参照新修订的刑法修正案予以严惩。

高中学业水平考试实行全省统一命题、统一考试、统一阅卷。按照规定,2014级在校学生及2013级参加补考学生的学籍基本信息由省教育厅主管部门提供,在校学生的报考信息由考生所在学校负责采集,社会人员的基本信息由县(市)区负责考务的部门组织采集。

省教育厅相关负责人提醒,从11月1日起施行的新的刑法修正案中,新增了多项罪名,其中,考试作弊将触犯刑法,最高可判7年。高中学业水平考试虽不是高考,但舞弊后果依然很严重,请人代考,或者自己帮人当“枪手”,都可能撞在“枪口”上。按照新政,考试舞弊被发现,处罚将远不止校规处分、开除那么简单,轻则拘役,若属于“组织作弊的”,最高可以判7年有期徒刑。

## 民间借贷有风险 法院教你咋规避

本报讯(记者 赵文静 实习生 万芊)民间借贷有风险,法院教你咋规避。昨日,市中级人民法院发布《关于向民间借贷当事人风险告知实施办法》,作为今后郑州法院审理民间借贷案件的依据。

年利率24%及其以下属于“司法保护区”;出借人应当在两年诉讼时效届满前及时催要或提醒借款人;涉嫌非法集资犯罪的民间借贷案件移送公安机关或检察机关先行处理……根据国家有关法律法规和司法解释的规定,郑州中院出台的《关于向民间借贷当事人风险告知实施办法》,制定了17条实施办法,切实保护民间借贷当事人合法权益,帮助民间借贷当事人有效规避风险,净化借贷环境,促进民间资本合理流动。

根据民间借贷风险告知,国家不会干涉合法的民间借贷行为,但为保护正常的市场秩序,规定了下列民间借贷行为是不受法律保护的:民间借贷行为本身涉嫌非法集资的,借款人事先知道或应当知道出借人违反金融秩序转借牟利的,出借人事先知道或应当知道借款人用于违法犯罪活动的,借款违背社会公序良俗的。

法官提醒,出借人应就双方当事人之间存在借款关系承担举证责任。除应保留支付凭证外,还应保留借款协议、借条等能够证明款项性质的证据。出借或偿还借款,应当保存支付证据。对于大额款项,宜通过银行转账等方式支付。若涉及大额现金出借或偿还的,应当保留现金来源、现金交付的相关证据,以避免事后就实际支付金额产生异议。

# 郑州市国土资源局 中牟县国土资源局 郑州市国土资源局经济技术开发区分局 国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

郑国土资交易告字[2015]73号

经中牟县人民政府批准,郑州市国土资源局和中牟县国土资源局决定以挂牌方式出让郑政经开出[2015]054号(网)、郑政经开出[2015]055号(网)地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指

标要求

此次网上出让地块为储备用地。项目建设相关指标详见《土地出让前置条件的复函》,拟建项目要严格按照城乡规划和相关规定执行,并节约集约利用土地。

二、中华人民共和国境内的法人、自然

人和其他组织均可申请参加本次网上挂牌活动,申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、此次出让地块采用网上挂牌方式出让,均采用价高者得的方式确定竞得人(具体内容详见挂牌出让文件)。

四、申请人需办理数字证书认证手续,并

于2015年11月3日至2015年12月4日9时,登录郑州市国土资源局网站的网上交易系统(http://gtjy.zzland.gov.cn),浏览公告并下载挂牌文件。缴纳竞买保证金截止时间是2015年12月2日17时(挂牌期截止时间前2天)。

五、本次国有建设用地使用权网上挂牌时间为:2015年11月23日至2015年12月4日9时。竞得人取得《网上竞得证明》后需携带其他资料到郑州国际物流园区规划国土资源局712房间签订《成交确认书》。

六、其他需要公告的事项  
(一)网上挂牌时间截止时,有两个以上竞买人参与竞买的,系统自动转入5分钟限时竞价,参与限时竞价确定竞得人。

(二)本次挂牌为无底价挂牌,最高价格的出价人即为竞得人。出让地块的缴款期限为合同签订之日起60日内。

(三)此次出让地块为政府储备地,竞买人应全面了解发改部门关于项目核准备案的详细信息和程序,以确定是否参与竞买。

(四)竞买人应全面了解《郑州市国有建设用地使用权网上挂牌出让交易管理暂行办法》。

七、联系方式  
联系地址:航海东路与经开第八大街交叉口路南中信广场712室。  
联系电话:(0371)60806989  
联系人:李女士

2015年11月3日

编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	用途	规划指标要求					开发程度		
				容积率	建筑密度(%)	建筑高度(米)	绿地率(%)	投资总额(万元)			
郑政经开出[2015]054号(网)	前程大街以东、三江路以北、仁通街以西	3301.6	商务金融用地	≤3.85	≤40	≤90	≥25	≥3331.3428	40	640	基础设施达五通,内部场地平整
郑政经开出[2015]055号(网)	物流大道以南、三江路以北、仁通街以西	7167.4	商务金融用地	≤3.85	≤40	≤90	≥25	≥7231.9234	40	1380	基础设施达五通,内部场地平整